

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шатуриной Тамары Темуровны
«Клинико-эпидемиологические особенности, диагностика и терапия
энтеровирусной инфекции у детей» на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

В настоящее время, энтеровирусная (неполи) инфекция у педиатрических пациентов представляет собой важную медико-социальную проблему здравоохранения, прежде всего связанную с широким распространением и активной циркуляцией эпидемических вариантов возбудителей.

Большая клинико-эпидемиологическая значимость диссертационной работы Шатуриной Т.Т. ««Клинико-эпидемиологические особенности, диагностика и терапия энтеровирусной инфекции у детей» обусловлена не только разнообразием клинических форм, участием в патологическом процессе многих систем и органов и зависимость клинической формы от разновидности возбудителя этой инфекции, но и отсутствием в настоящее время оптимальных схем ведения этих пациентов в амбулаторных и стационарных условиях.

Аспекты, поднятые в диссертационном исследовании Шатуриной Т.Т., имеют несомненно научно-практический интерес. Автором впервые на примере Краснодарского края, дана клинико-эпидемиологическая характеристика энтеровирусной инфекции у детей. Широкое применение ПЦР-диагностики позволило своевременно проводить этиологическую расшифровку неполиомиелитных энтеровирусов, что дало возможность спрогнозировать спектр клинических проявлений, в том числе частоту неврологических форм, возрастной состав заболевших, а также улучшить качество ранней диагностики энтеровирусной инфекции и лечения пациентов с данным заболеванием. Автором показано, что в этиологическом пейзаже возбудителей ЭВИ, отмечается ежегодная смена лидирующего типа энтеровируса, а совпадение частоты обнаружения серотипов возбудителей в объектах окружающей среды и в биологическом материале больных детей четко указывает на интенсивность циркуляции данных возбудителей.

Знакомство с авторефератом Шатуриной Т.Т. показало, что цель и поставленные задачи сформулированы четко. Материал и методы исследования современны и адекватны поставленным задачам. Объем проведенных исследований может быть признан достаточным, а методы – адекватными для решения поставленных задач.

На основании проведенного исследования разработан и предложен алгоритм выбора средства этиотропной терапии энтеровирусной инфекции у детей разных возрастных групп, что способствовало повышению эффективности комплексного лечения, сокращению сроков госпитализации.

Автореферат диссертационной работы является самостоятельным научным трудом автора. Самостоятельно организован сбор материала для анализа, произведено формирование структуры и базы данных значимой информации, произведена выработка методологии, лежащей в основе настоящего исследования, проведен анализ, интерпретация и обобщение полученных результатов в контексте темы диссертации.

Все этапы работы выполнены автором лично.

Автореферат соответствует существующим требованиям, достаточно полно отражает содержание диссертации, включает научные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации.

Работа Шатуриной Т.Т. выполнена на хорошем методическом уровне. Методы статистической обработки полученных результатов являются адекватными, позволяющими сделать обоснованные выводы.

Результаты диссертационной работы четко сформулированы, обоснованы и отражают основные аспекты работы. Основные итоги исследования внедрены в практическую деятельность ряда медицинских организаций Краснодарского края. Разработано методическое пособие для врачей «Энтеровирусные инфекции у детей».

Основные научные результаты диссертационной работы опубликованы в 10 печатных работах, в том числе 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций. Материалы исследований были представлены на различных конгрессах и конференциях, в том числе международной.

Полученные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам исследования, обоснованы полученными результатами. Автореферат диссертационной работы соответствует теме и положениям, выносимым на защиту.

Благодаря многогранности и глубине полученных результатов, диссертационная работа Шатуриной Т.Т. имеет высокую теоретическую и практическую ценность и является большим вкладом в установлении целостной картины энтеровирусной инфекции у детей.

Заключение.

Резюмируя вышеизложенное, опираясь на материал диссертации, представленный в автореферате, можно сделать заключение об Исследовании Шатуриной Т.Т. на тему: «Клинико-эпидемиологические особенности, диагностика и терапия энтеровирусной инфекции у детей» как о завершённой научно-квалификационной работе, в которой решена актуальная научная задача.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года (с изменением Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 года), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни,

Согласен(а) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием приказа Минобрнауки России №1 от 09.01.2020г.), необходимых для работы диссертационного совета 64.1.010.01.

11.12.2024г.

Кандидат медицинских наук

(3.31.05.02. Педиатрия),

доцент, заведующая кафедрой

инфекционных болезней у детей

ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России

 Соколовская Влада Вячеславовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Смоленский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России

Адрес: 214019, Россия, ЦФО, Смоленская область, г. Смоленск, улица Крупской, дом 28

Эл. адрес: <http://smolgm.ru/>

Телефон: +7 (4812) 55-02-75

E-mail: adm@smolgm.ru

